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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В 1943 році у ході Другої світової війни відбувся 

остаточний перехід стратегічної ініціативи на сторону держав антигітлерівської 

коаліції. На той момент відбулись вирішальні битви на Східному фронті це 

була  Сталінградська битва і битва на Курській дузі, на Тихоокеанському театрі 

воєнних дій це була битва за Гуадалканал, в Північній Африці союзникам 

вдалося знищити італо–німецьку групу військ в Тунісі, а також перенести війну 

на ворожу територію, влітку 1943 року силами англо-американського десанту 

була захоплена Сицилія і відповідно Союзники планували перенести війну на 

європейський континент.  

Союзники змогли перенести війну ще ближче до кордонів Німеччини, 

адже тепер їх стратегічні бомбардувальники досягали цілей в Північній Італії, 

Австрії, Південній Німеччині і що не менш важливо нафтопромислів в Плоешті 

які знаходились в Румунії, і були надзвичайно цінними для Німеччини, адже 

нафта була стратегічним ресурсом для моторизованих і танкових армій 

Третього Рейху. 

З 17 по 24 серпня 1943 року проходила   Квебекська конференція ця 

зустріч мала велике історичне значення, оскільки на ній підтверджувався намір 

США і Великої Британії відкрити Другий фронт в Європі. Ця подія повинна 

була статися не раніше травня 1944 року. У цьому полягало порушення 

союзницьких зобов'язань США і Великої Британії відносно Радянського Союзу. 

Але крім цього Союзники вирішили  продовжити війну в Європі проти Італії, 

ініціатором висадки в Італії був сер Вінстон Черчилль, який наполягав на тому 

щоб повністю вибити Італію з війни, і утримувати на Італійському фронті 

якомога більше німецьких дивізій, це б полегшило ситуацію на Східному 

фронті і при висадці в Нормандію в 1944 році, німці мали б менше резервів які 

можна б було перекинути на ці фронти.  

Відкриття Італійського фронту мало важливе значення для результату 

війни в цілому, спричинило вихід Італійського королівства з війни і укладення 
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перемир’я з Союзниками. Відкриття Італійського фронту істотно вплинуло на 

перемогу над країнами Осі в Другій світовій війні. 

Події, які відбувалися під час відкриття Італійського фронту, були 

предметом дослідження багатьох зарубіжних науковців. Зокрема, серед них 

можна виокремити Р. Аткінсона, Р. Доменіко, В. Коклі, Р. Лейбона, 

С. Майорова, С. Моніна, Е. Моріса, С. Морісона, М. Нокса, С. Роскілла тощо. 

Разом з тим, варто відзначити, що на зазначену тематику практично немає 

наукових робіт вітчизняних дослідників, хоча визначена проблематика є 

важливою для розуміння ходу Другої світової війни в цілому. З огляду на це, 

актуальним є дослідження особливостей підготовки, реалізації та основних 

наслідків військових операцій під час висадки Союзників в Італії та 

формування Італійського фронту. 

Об’єкт дослідження – військові операції Другої світової війни. 

Предмет дослідження – особливості реалізації військових операцій під 

час висадки Союзників в Італії та формування Італійського фронту.  

Мета дослідження полягає у визначенні основних передумов, ходу 

реалізації висадки Союзників в Італії та наслідків формування Італійського 

фронту для перебігу Другої світової війни. 

З огляду на визначену мету було поставлено такі завдання: 

- проаналізувати історіографію проблеми; 

- охарактеризувати використану джерельну базу дослідження; 

- окреслити передумови і плани щодо оборони та нападу країн Осі та 

Союзників відповідно; 

- проаналізувати хід основних боїв, що проходили під час виконання 

висадок в Італії та формування Італійського фронту; 

- визначити наслідки для Італії, Німеччини, США, Великої Британії та 

СРСР після висадки Союзників в Італії. 

Методи дослідження. Під час написання роботи автор керувався 

принципами історизму та об’єктивізму. Використання методу аналізу 

дозволило об’єктивно розглянути основний перебіг військових операцій під час 
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ведення італійської кампанії. За допомогою історико–хронологічного методу 

було систематизовано історичні події в їх хронологічній послідовності. 

Застосування історико–географічного методу допомогло встановити 

відповідність між історичними подіями та явищами та географічними місцями, 

де ці події відбувалися. За використання методу системного аналізу було 

здійснено дослідження змісту основних історичних явищ та процесів. Для 

визначення основних характеристик ролі та направленості історичних процесів 

було використано методи факторного та динамічного аналізу. Причинно– 

наслідковий аналіз дозволив дослідити генезис історичних явищ та об’єктів. 

Хронологічні межі дослідження охоплюють проміжок від серпня 

1943 року по жовтень того ж року. 

Географічні межі дослідження обмежуються регіоном Центрального 

Середземномор’я, і відповідно островами Сицилія, Корсика, Сардинія і 

Апеннінський півострів. 

 Елементи наукової новизни полягають у визначенні генезису перебігу 

подій під час формування Італійського фронту в їх єдності та взаємозв’язку, 

визначенні основних причин і наслідків військових операцій у ході висадки 

Союзників в Італії.  

Практичне значення роботи полягає в тому, що матеріали дослідження 

можуть бути використані як частина конспекту уроку з всесвітньої історії та 

факультативних занять в середній школі, лекційного курсу з Новітньої історії 

країн Європи та Америки, галузевих спецкурсів у ЗВО. У подальшому тема 

може бути розвинута до рівня дисертаційної роботи, за умови ширшого 

охоплення джерел, публікацій тощо. 

Структура роботи відповідає меті та завданням і складається зі вступу, 

переліку умовних скорочень,трьох розділів, 10 підрозділів, висновків, списку 

використаних джерел та літератури (70 позицій) і додатків. Загальний обсяг 

основної частини роботи складає 81 сторінку. 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами здійсненого дослідження було сформульовано такі 

висновки. 

1. Аналіз історіографії за визначеною проблематикою дозволив 

виокремити основні етапи історії досліджень ходу реалізації військових 

операцій в Італії в період серпня-жовтня 1943 року. Зокрема, було 

проаналізовано погляди дослідників щодо особливостей відкриття Італійського 

фронту. Зокрема, було визначено залежність ставлення того чи іншого 

науковця до факту висадки Союзників в Італії з огляду на його національну 

приналежність: в залежності від країни походження той чи інший дослідник 

висловлює підтримку таких дій Союзників або навпаки відзначає, що висадка в 

Італії була недоцільною (як про це, зокрема, говорять радянські історики). 

Також варто відзначити фактичну відсутність вітчизняних досліджень з 

визначеної проблематики, що зумовлює необхідність подальшого її аналізу. 

2. Під час аналізу джерельної бази дослідження було виокремлено 

наступні групи джерел: монографії, мемуарна література та статті. Також у 

роботі було використано штабну документацію Союзників, що допомогло 

краще зрозуміти особливості проведення військових операцій. Дослідження 

показало, що у джерелах достатньо повно висвітлено події в Італії у період 

серпня-жовтня 1943 року, разом з тим, відчувається недостатність італійської та 

німецької літератури щодо планування оборони Італії. 

3. У дослідженні було окреслено основні передумови, що передували 

виконанню операції, зокрема, проаналізовано переговори в Квебеці, де і 

вирішувалося, яким чином Союзники будуть наносити свій наступний удар, 

географічне положення Італії, її стратегічну важливість для Союзників,описані 

сили Союзників та Осі перед операцією, їх стан і матеріально-технічну базу, 

географічні особливості Апеннінського півострову. 

Визначено основні плани Союзників щодо атаки Італії і плани Осі щодо 

оборони острову, проаналізовано склад військового командування, склад 
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ічисельність військ перед операцією, дії військової розвідки перед операцією 

тощо. 

Аналіз передумов, що вплинули на здійснення висадки в Італії, дозволив 

дійти висновку, що головним ініціатором висадки був саме В. Черчилль, саме 

через його наполегливість і уміння переконувати інших дозволило переконати 

Союзників у необхідності висадки в Італії. 

Також варто відмітити особливості підходу до планування Союзників, 

так, план нападу розробляв об’єднаний англо-американський штаб, при висадці 

мали застосовуватись різні роди військ, тобто авіація, флот, морський і 

повітряний десант, всі аспекти операції були детально пророблені, що зумовило 

найкращу підготовку до висадки. 

4. Проаналізовано найважливіші на погляд автора військові операції, 

битви, які відбувалися на території Італії впродовж серпня-жовтня 1943 року, 

охарактеризовано маневри, які робили війська на острові. Визначено основні 

втрачені можливості, які могли б бути використаними для досягнення кращого 

результату. Зокрема, описано тактику Союзників при наступі,а також тактику 

італійців і німців, яку вони використовували при обороні. 

Визначено особливості проведення Італійської операції, на момент 

проведення якої вона була найбільшою десантною морською операцією. 

Командування Союзників використало досвід висадки в Італії для більшої 

висадки в Нормандії, яка досі залишається найбільшою десантною операцією. 

Операція досягла поставленої мети: сухопутні, військово-повітряні та 

військово-морські війська країн Осі були вибиті з півдня Італії, 

середземноморські морські шляхи були відкриті, а італійського диктатора 

Беніто Муссоліні було відсторонено від влади. У роботі висвітлено відступ сил 

Осі на північ.  

Дослідження дозволило дійти висновку, що Союзники не наважились 

використати свою переважаючу матеріально-технічну базу для встановлення 

контролю над Центральною Італією з її важливими стратегічними об’єктами. 
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5.Визначено основні наслідки операції для обох ворогуючих сторін, їхні 

втрати, вплив операцій на загальне положення на фронтах, а також 

психологічний вплив на союзників Німеччини. Зокрема, визначено, що 

Італійська кампанія була причиною виходу Італії із «Осі» і приєднання її до 

союзників, але водночас це призвело до розв’язання громадянської війни. 

Разом з тим, варто відзначити, що Італійська кампанія стала для союзних 

армій виснажливою, важкою боротьбою проти вмілого і досвідченого 

супротивника, що ховається за добре спланованими зміцненнями на місцевості, 

які підходять для оборони і зовсім не підходять для наступу. Ці фактори багато 

в чому звели нанівець перевагу Союзників у постачанні та повітрі. 

Командуванням Союзників було отримано цінний досвід, використаний 

пізніше під час висадки на північ від Франції. Авіація Союзників отримала 

можливість здійснювати авіаційні нальоти на південну Німеччину та північну 

Італію, що залишалися під контролем нацистів. Проте відкриттям другого 

фронту висадка в Італії не вважалася, оскільки вона була проти основного 

союзника гітлерівської Німеччини, а не проти сил основного агресора. 

Таким чином, в ході виконання дослідження вдалося опрацювати досить 

значний об’єм літературної та джерельної баз. Користуючись напрацюваннями 

різних істориків, нам вдалось здійснити спеціальне дослідження, в якому 

міститься узагальнюючий масив інформації про висадки в Італію та їх 

подальший вплив на хід Другої світової війни. 
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